A.Una barra homogénea OA de longitud L=3m y densidad lineal que aumenta de un extremo
@) al otro A segun la ley A =4x(kg/m)

@) A X
Calcular por integracion:

a) Lamasa M de la barra en funcion de L y en kg.

b) Su coordenada del centro de gravedad OG 0 xg en funcion de L y su valor numerlco en
m.

c) Su momento de inercia respecto a un eje perpendicular a la barra por su ex,@@o y
respecto a un eje paralelo que pase por G en funcion de My L y su valor en k%

B.Un disco homogéneo de masa M=6 kg y radio R rueda partiendo Y; velocidad inicial,
sobre una superficie horizontal bajo la accion de una fuerza g nte de 18N paralela a
dicha superficie y aplicada a su centro de gravedad G. j\ .

Cuando llega a A (siendo OA=3m), calcular: <(;
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a) Laaceleracién de su centro (‘1e vedad, a; .

b) La fuerza de rozamiento @@SI disco y la superficie, F,.

e) Laenergia cinétj disco y los trabajos realizados por las fuerzas F y F,

9
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A.a) ’@sa de labarraes M = J'dm J'/ldx j4xo|x—2L2 = 18kg

d) La velocidad de@ de gravedad, vV, y el tiempo t empleado.
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b) La coordenada x del centro de gravedad es x. =V'[xdm =—J'4x2dx =—{£} “2 _om

c) El momento de inercia respecto al extremo Oes

o J'de jx adx = J'4x3dx L4 = > _81kgm
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Y respecto al centro de gravedad es I =15 —Mx3 = MZL - 4“3" = '\Té =9 kgm?

B.a) Como el disco rueda, aplicamos la ecuacion fundamental de la dindmica de rotacion
loz¢"=RF
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El momento de inercia del disco respecto a un eje que pasa por O, se calch{apq cando el
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MR 3MR , de donde mR%“'z RF
L)

L )
Por tanto F :%Ma y la aceleracion es a=2— = 218N =2m/<,\.

teorema de Steiner Iy, =Ig; + MR? = +MR? =

3M  36kg .

b) Por otro lado F - F, = Ma, la fuerza de rozamnentoes@lSN —6kg-2m/s? =6N
¢) Como la aceleracion del centro de gravedad es % te a=2m/s?,y

v=4+/2as =v/22m/ s?:3m :2\/_ m/s

Esta velocidad tarda en alcanzarse un tiem que v =at, de donde t =+/3s
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d) La energia cinética del disco es EC _—kk‘ '2=%§MR2¢'2=%MVZ ~6kg- 12—:54J

El trabajo realizado por la fuerza u desplazamlento deOaAesW=FOA=183=54]
y el trabajo realizado por Ia fu rozamiento es nulo, por ser una fuerza de rozamiento
estatico.



